

ÖZGÜR HABER

19 HAZİRAN 2009 CUMA

MERSİN'İN GÜVENİLİR SESİ

FİYATI 25 KURUŞ



Bakan Kavaf kadın girişimcilere destek verdi

Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf, kadın yoksulluğu ile mücadelede önemli bir araç olan, dünyada ve Türkiye'de başarılı örnekleri bulunan mikro kredi uygulamalarının yaygınlaştırılması için faaliyetlerinin artan bir hızla sürdüğünü bildirdi.

Mersin Valiliği, Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü ve Girişimci İş Kadınları Derneği (GİSKAD) iş birliğinde, "Kadın Girişimciliğinin Teşvik Edilmesi ve Desteklenmesi" konulu panel, Mersin Ticaret ve Sanayi Odasında yapıldı. Bakan Kavaf, panelin açılışında yaptığı konuşmada, kadın girişimcilerle birlikte olmaktan mutluluk duyduğunu söyledi. İş gücüne katılımı artırma, karşılaşılan engeller ve ekonomik güç paylaşımında yaşanan toplumsal cinsiyet eşitsizliği nedeniyle kadınların yoksullaştığını ve yüklerinin daha da ağırlaştığını belirten Kavaf, "Günümüzde kadınların istihdama katılımlarının artırılmasında çözüm yollarından biri olan girişimciliğin teşviki ve desteklenmesi giderek önem kazanmaktadır. Ülkemizde kadın girişimciliğinin istenen seviyeye ulaşabilmesi için kadınların önündeki kültürel, eğitimsel ve finansal engellerin aşılabilmesine, mevcut hizmetler konusunda kadınların bilgilendirilmesine ve bilinçlendirilmesine ihtiyaç bulunmaktadır" dedi. Bu bağlamda, hedef kitlesi yoksul kadınlar ve genç işsizler olan, Mersin İl Özel İdaresi ve İçel El Sanatları Vakfınca (İÇEV) uygulamaya konulan "Yoksullar İçin Mikro Kredi Projesi"nin başarıyla sürdürüldüğünü vurgulayan Selma Aliye Kavaf, bu kapsamda 517 kadına mikro

ro kredi verildiğini ifade etti.

MIKRO KREDİ UYGULAMASI BAŞARIYLA SÜRDÜRÜLÜYOR

Bakan Kavaf, kadın yoksulluğu ile mücadelede önemli bir araç olan, dünyada ve Türkiye'de başarılı örnekleri bulunan mikro kredi uygulamasının yaygınlaştırılması için faaliyetlerinin artan bir hızla sürdüğünü söyledi. Bu amaçla İl Özel İdaresi Kanunu'nda yer alan "yoksullara mikro kredi verilmesi" hükmünün pozitif ayrımcılık içerecek şekilde, özellikle yoksul kadınlara yönelik olarak başarılı bir şekilde yürütüldüğünü belirten Selma Aliye Kavaf, "Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü tarafından, mikro kredi uygulamalarına ilişkin gelişmelerin alanda izlenmesi ve değerlendirilmesi amacıyla illerde toplantılar düzenlenmekte, çalışma ziyaretleri gerçekleştirilmektedir" diye konuştu. Mikro kredi uygulamasından yararlanarak kendi iş yerlerini açan Çiğdem Süer ve Ünal Candı'nın başarı hikayelerini anlattığı panelde, 28 kadına daha biner TL'lik mikro kredi verildi. Bakan Kavaf ve Vali Hüseyin Aksoy, hep birlikte mikro kredi yemini eden kadınlardan dördüne temsilî olarak kredilerini verdi. Başbakanlık Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü Kadının Ekonomik Statüsünü Güçlendirme Daire Başkanı Fatma Karakoç'un başkanlığındaki panelde, Afyon Kocatepe Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi İşletme Ana Bilim Dalı Öğretim Görevlisi Dr. Berfu İler, "Kadın Girişimcilerin Profili, Ekonomiye Katkıları, Yaşanan Sorunlar" konulu bir sunum yaptı.

Kadın ve Aileden Sorumlu Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf:

“Mikro kredi kadının yoksulluğu ile mücadeledede önemli bir araç”

Kadın ve Aileden Sorumlu Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf, mikro kredi uygulamalarının kadın yoksulluğu ile mücadelede önemli bir araç olduğunu belirterek, “Hedefimiz, kendi hür iradesi ile karar verebilen, ekonomik, sosyal ve siyasi hayata aktif bir şekilde katılan kadın birey sayısının artmasını sağlamaktır” dedi.

(MİHRİBAN AMANOĞLU) / Mersin Valiliği, Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü ve Girişimci İştakları Derneği (GİŞKAD) işbirliğinde “Kadın Girişimciliğinin Teşvik Edilmesi ve Desteklenmesi” konulu panel, Mersin Ticaret ve Sanayi Odası’nda düzenlendi.

Kadın ve Aileden Sorumlu Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf, panelin açılış konuşmasında; ekonomik güçlenmenin en önemli koşulu olan işgücüne katılmada kadınların karşılaştığı engeller ve ekonomik güç



kadın girişimciliğinin istenen seviyeye ulaşabilmesi için kadın girişimcilerin öndeki kültürel, eğitimsel ve finansal engellerin aşılabılmesine, mevcut hizmetler konusunda kadınların bilgilendirilmesine ve bilinçlendirilmesine ihtiyaç bulunduğunu söyledi. Bu bağlamda, hedef kitlesi yoksul kadınlar ve genç işsizler olan, Mersin İl Özel İdaresi ve İçel El Sanatları Vakfınca (İÇEV) uygulamaya konulan “Yoksullar İçin Mikro Kredi Projesi”nin başarıyla sürdürüldüğüne vurgu yapan Bakan Kavaf, bu kapsamda 517 kadına mikro kredi verildiğini ifade etti.

Kadın yoksulluğu ile mücadelede önemli bir araç olan, dünyada ve Türkiye’de başarılı örnekleri bulunan mikro kredi uygulamalarının yaygınlaştırılması için faaliyetlerin artan bir hızla

sürdüğüünü anlatan Bakan Kavaf, bu amaçla İl Özel İdaresi Kanunu’nun 6’ncı maddesinde yer alan “yoksullara mikro kredi verilmesi” hükmünün, pozitif ayrımcılık içerecek şekilde özellikle yoksul kadınlara, kadın başı ailelere yönelik olarak Valilikler tarafından verilen “mikro kredi uygulamaları” bir şekilde yürütüldüğünü söyledi.

“Kadınların üretici olmasının somut bir göstergesi” Mikro kredi uygulamasının kadınların tüketici değil, üretici olabildiklerinin somut bir göstergesi olduğunu ve bunun geleceğe açısından da büyük önem arz ettiğini dile getiren Kavaf, gelinen noktanın sevindirici bir gelişme olduğunu kaydetti. Kadının nitelikli işgücüne dönüştürülebilmesinin toplumsal yapı içerisindeki yerinin güçlenmesi ve üretim süreçleri içerisinde aktif rol almasının ekonomik yapı içindeki hak ettiği yeri almasına da imkan sağlayacağına işaret eden Kavaf, şunları söyledi: “Ulusal İstihdam Stratejisi’nde kadın girişimciliğinin yaygınlaştırılması ve desteklenmesi, kadın girişimci için yeni programlar geliştirilmesi, rehberlik

hizmetlerinin sağlanmasının önemi vurgulanmıştır. Programın öncelikleri; kadınların ve gençlerin işgücüne katılmalarını artırmak, kız çocuklarının okullarını artırmak ve hayat boyu öğrenmeyi geliştirmek, dezavantajlı gruplar dâhil herkesi kapsayacak işgücü piyasasını teşvik etmek olarak tespit edilmiştir.

Kadın girişimciliği, kadın istihdamının artırılması ve yoksulluğun azaltılması faaliyetleri çerçevesinde Küçük ve Orta Ölçekli Sanayi Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı ve Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma

Genel Müdürlüğü ile ortak projeler yapmaktayız. Bu projelerde kadın girişimcilerin ihtiyaç duydukları eğitim, danışma, rehberlik, fon-finansman sağlama konularını içeren çalışmalara yer verilmektedir.”

Nihai hedeflerinin kendi hür iradesi ile karar verebilen, ekonomik, sosyal ve siyasi hayata aktif bir şekilde katılan kadın birey sayısının artması ve toplumda hak ettiği yeri en kısa sürede almasını sağlamak olarak belirten Kavaf, bütün çalışmaların da bu çerçevede, büyük bir disiplin ve gayret içerisinde sürdürüldüğünü söyledi.



Kadın ve Aileden Sorumlu Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf, mikro kredi uygulamasından faydalanmaya hak kazanan 4 kadına 1000'er TL'lik kredi çeklerini verdi.



"Kadın Girişimciliğinin Teşvik Edilmesi ve Desteklenmesi" paneli

İnisiyatif koyarak yoksulluk kültürünü değiştirdiler

Mersin Valisi Hüseyin Aksoy, mikro kredi uygulamasından yararlanan kadınların önemli bir bölümünün eğitim düzeyinin düşük olmasına rağmen yoksullukla mücadelede bir stratejiyi tercih ederek, "yoksulluk kültürü yerine yaşam koşullarını değiştirme yolunda kendi inisiyatiflerini ortaya koyduklarını" söyledi.



(Mihriban AMANOĞLU) / Mersin Valiliği öncülüğünde İl Özel İdaresi ile İçel El Sanatları Vakfı'nın (İÇEV) birlikte yürüttüğü proje kapsamında kadınların küçük kredilerle kendi işlerini kurarak ekonomik hayata katılmalarını sağlamayı amaçlayan "mikro kredi" uygulamasından yararlanan kadınlar, Kadın ve Aileden Sorumlu Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf'ın da katıldığı etkinlikte "başarı öykülerini" anlattılar.

Mersin'de mikro kredi uygulamasından yararlanan kadınlar, Kadın ve Aileden Sorumlu Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf'ın da katıldığı etkinlikte "başarı öykülerini" anlattılar. Mersin'de mikro kredi uygulamasından yararlanan kadınlar kendi işlerinin sahibi olan kadınlar adına Ünal Çarđı ve Çiğdem Süer öykülerini anlattı makine kullanmayı dahi bilmediğini anlatan Çiğdem Süer, Valiliğin açtığı kurslardan yararlanarak mesleki tecrübe kazandığını kaydetti. Kendi işinin sahibi olduktan sonra 3 kadına daha istihdam sağladığını ifade eden Süer, kadınların yaşamlarını değiştirmede büyük rol oynayan mikro kredi uygulamasının Mersin'de büyülemek devam etmesi için Bakan Kavaf'tan destek istedi. Ünal Çarđı ise, kendi imkanları ile yaptığı hediyeelik eşya imalatını, mikro kredi ile büyüterek büyük bir başarı sağladığını söyledi.

"Türkiye'ye örnek oldu"

Mersin Valisi Hüseyin Aksoy,



2007 yılının Haziran ayında başlayan projeden bugüne kadar 517 kadının faydalandığını belirterek, şu bilgileri verdi: "Mersin'de mikro kredi uygulaması ile ilgili olarak Türkiye'ye model oluşturabileceğine inandığımız bir çalışma ortaya koyduk. İl özel idarelerine mikro kredi verme görevi verildikten sonra İl Özel İdaresi olarak bu alanda bir çalışma başlattık. İÇEV ile işbirliği içerisinde bu projeyi uygulamaya geçirdik. 2007 yılı Haziran ayı itibari ile projeyi uygulamaya koyduk. Özellikle İÇEV aracılığıyla yapmış olduğumuz çalışma ile bugüne kadar 517 kadını mikro kredi verdi. Kredi alanların 25'i Erdemli, 27'si Mut ilçesinde ve diğerleri il merkezindedir. Kredi

düzenlenen kurslara da Nüfus eğitimine 257, doğru beslenme alışkanlıkları eğitimine 248, kadın sağlığı eğitimine 326, bulaşıcı hastalıklardan korunma kursuna da 287 kişi katılmıştır. Sivil toplum kuruluşları ile de bazı projeler ortaya kondu. Kadının sosyal hayata hazırlanma eğitimine 288, kadının toplumdaki yeri ve eğitimine 278, planlı yaşamda başarının yeri eğitimine 260 kişi ve kadının medeni yasadaki yeri eğitimine de 325 kişi katılmıştır."

"Yoksulluk yerine yaşam koşullarını değiştirmeyi tercih ettiler"

Mersin Üniversitesi'nin mikro kredi alan kadınlar üzerinde yaptığı araştırmadan yoksul kesimin özellikle sağlık, bakım ve gelecek konusunda bir bilinç düzeyine ulaştığını ortaya koyduğuna işaret eden Vali Aksoy, araştırmaya sonuçlarına



bin TL'lik kaynak aktarıldığını, geri dönüşümlerden de 181 bin TL ilave kaynak sağladıklarını söyledi. Kredi alan kadınların 44'ünün kendi işyerlerini kurduklarını anımsatan Vali Aksoy, kadınların ürettiikleri ürünleri satabilecekleri, insanların alışveriş yapabilecekleri iki mekânı da hizmete açtıklarını ifade etti.

"46 kişi sadece okuyamaz"

Mikro kredi alan kadınlarla ilgili bilgiler de veren Vali Aksoy, "517 kadının 18-25 yaş arası 75 kişi, 26-35 arası 163 kişi, 36-45 arası 136 kişi, 46-55 yaş arası 58 kişi ve 56 yaş üstü de 20 kadını var. Medeni hallerine baktığımızda 293'ü evli, 159'u bekar. Yararlanıcıların, 46 kişi sadece okuyamaz. 121'i ilkököl mezunu, 145 kişi ortaokul mezunu, 137 kişi lise mezunu ve 3 kişi de üniversite mezunu. Yararlanıcıları biz sadece kredi vermekle bırakmıyoruz, onlara bir çok kurslarda düzenledik" dedi.

Vali Aksoy, İŞKUR ortaklığı ile düzenledikleri Mesleki Eğitim Kursları ve kurslardan yararlananlarla ilgili şu bilgileri verdi:

"Girişimci Yetiştirme Eğitim Kursuna 12 kişi katılmış. Süs Bitkileri Yetiştiriciliği Kursuna 15, 0-3 Yaş Çocuk Bakıcılığı Kursuna 12 katılmış. Mikro Kredi Uygulama Merkezi tarafından da düzenlenen kurslarımız; Temel Bilgisayar Kursuna 30, Ev Mefruşatı Kursuna 60, Kürdele Nakışı Kursuna 30, Sanayi makineleri kullanım kursuna 30, temel giyim kursuna 30, sıcaık soğuk mutfak kursuna da 30 kişi katılmıştır. Sağlık Müdürlüğü işbirliği ile

korunması ve geliştirilmesi, kadınların toplumsal yaşamda konularının güçlendirilmesi, kadınların erkeklerle birlikte eşik hak, fırsat ve imkânlarla ulaşması, kadına karşı her türlü ayrımcılığın önlenmesi ve kadın erkek eşitliğinin kamu plan ve politikalarında yer alması amacıyla çalışmalar yapan, politika oluşturan ve strateji geliştiren bir koordinasyon kurumu. Nüfusun yarısı olan kadınların ekonomik hayata katılması, ekonomik yönden güçlendirilmesi, kadın girişimciliğinin desteklenmesi ve teşvik edilmesi, kadın yoksulluğunun azaltılması, sosyo ekonomik gelişmemiz için büyük önem arz etmektedir. Dolayısıyla genel müdürlük olarak bu konularda çalışmalar geliştirmek yükümlülüğündeyiz."

Yaklaşık 3 yıl önce kadın yoksulluğu ile mücadele etmek, kadınları ekonomik yönden güçlendirebilmek amacıyla 81 il valisinden pozitif ayrımcılık içerecek şekilde mikro kredi uygulamasının başlatılmasını istediklerini anlatan Civelek, şöyle devam etti: "Üke genelinde başlatılan bu uygulama Mersin Valiliğinin başarılı uygulaması ilke genelinde model ve örnek oldu. Kadınların toplumsal yaşamda konularının güçlendirilmesine yönelik gerçekleştirdikleri çalışmalar ve gösterdiği duyarlılık için Vali Aksoy'a teşekkür ediyorum. Bu toplantıyı, siz değerli kadınların ekonomik hayatı katılımını özendirerek, sizleri yüreklendirmek ve cesaretlendirmek, örnek modellerden etkilenmenizi sağlamak aynı zamanda bu alanda ilgili kamu kurum ve kuruluşların çalışmalarını hakkında sizleri bilgilendirmek amacıyla bir aradayız."

"Yüzi dünyaya dönük, iş kadınlarımızın çalışmalarını istiyoruz"

GIŞKAD Yönetim Kurulu Başkanı ve TOBB Mersin İl Kadın Girişimciler Kurulu başkanı Cavidan Demirağ da GIŞKAD'ı kendi işlerini kurarak, işlerinde önemli bir başarı sağlayan kadınların kurduğunu hatırlatarak, "2006 yılında bir dernek kurduk. TOBB kadın kurulunun çalışmalarını yürütüyoruz" dedi. Demirağ, GIŞKAD'ın misyonuna ilişkin şu bilgiyi verdi: "Bizler girişimci ruha sahip, çağdaş, mesleki ve ticari yönden nitelikli, kişilik itibariyle saygın üyelerden oluşan bir derneğiz ve amacına uygun kadın girişimcileri desteklemek, nitelik ve sayılarını artırmak için varız. Bunları gerçekleştirme noktasında gücümüzü, kendi alanlarında uzman üyelerimizden, profesyonel yaklaşımlarından ve girişimci ruhundan alıyoruz. Cesaretliyiz, liderlik yapmaya çalışıyoruz. Çağdaş, yenilikçi, özgüveni yüksek, yüzi bu dünyaya dönük, sosyal ve ekonomik anlamda üretken ve üretmek isteyen, ekonomik değer yaratan iş kadınlarımızın çalışmalarını istiyoruz."

"Hepimize büyük görevler düşüyor"

GIŞKAD'ın "lider, çağdaş, demokratik, dinamik, üretken, bilime, uzmanlığa değer veren,

iş dünyasında kadının iş insanı olarak değerlendirildiği ve desteklediği evrensel değerlerdeki uygarlık seviyesinde bir Türkiye" vizyonunun olduğunu ve bunun için GIŞKAD'ı kurduklarını TOBB Kadın Kurulu'nda da görev aldıklarını anlatan Demirağ, şunları söyledi: "Tüm bunlarla hareket noktasını belirlediğimiz derneğimiz ve kurumumuzla bir; geleceğin iş dünyasına girişimci, nitelikli, üretken, etkin kadınlar kazandırmak için çalışmalar yapmaktayız. Çok farklı değişim sizlerden. Sizlerle birlikte belki bundan sonraki dönemde bir

birincisini yaptıklarını anımsatan Demirağ, bu yılda aynı kurultayı gerçekleştirmek istediklerini belirterek, "Eğer destek alır isek; bunu fuara dönüştürmek istiyoruz. Sizler bu ürünleri orada yurt dışından gelen katıllanlara tanıtarak belki satış sağlayabileceksiniz. Mersin'de bir ilke daha imza attık; KOSGEB'in kadın girişimcileri destekleme adına yapmaya çalıştığımız ücretsiz eğitimler hem de kredilendirme konusunda Mersin'de ilk semineri yaptık" diye konuştu. Oturum Başkanlığı Başbakanlık Kadın Statüsü Genel Müdürlüğü Kadının



proje yapmak istiyoruz. Sizlerin içinden şirket kurup büyülemek isteyen, yurt dışına açılmak isteyen, yeni pazarlar kurmak isteyen kadınlarımızla da ortak proje planlıyoruz. Bu anlamda umutlu olmanızı diliyorum. Önce bir işi istemek lazım. Kadınlarımız her zaman üretkindir. Öncelikle anneyiz, kadını da erkeği de öncelikli bizler yetiştiriyoruz. O nedenle o ruh hepimize var." GIŞKAD Başkanı Demirağ, Türkiye'de ve Mersin'de işsizliği giderek arttığı bir dönemde kadınların taşın altına elini koymaması; üretme katkı vermemesi halinde toplumun da gelişmesinde bir engelini daha büyüyeceğini ifade ederek, "Onun için hepimize büyük görevler düşmektedir" dedi.

Geçtiğimiz yıl "Ulusal Arası İş Kadınları Kurultayı"nın



Kadın ve Aileden Sorumlu Devlet Bakanı Kavaf:

"Kadına yönelik şiddetin temelinde eğitimsizlik yatıyor"

Kadın ve Aileden Sorumlu Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf, kadına yönelik şiddetin temelinde yatan en önemli nedenin eğitimsizlik olduğunu belirterek, "Eğitimle beraber tabii şiddet en aza indirilmelidir" dedi.

Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf, Mersin'de mikro kredi uygulamasına katılarak iş hayatına başlayan kadınların iş yerlerinin açılışını gerçekleştirdi ve kente göçen insanlara destek olmak amacıyla yapılan faaliyetleri yerinde inceledi.

Bakan Kavaf, kadına yönelik şiddeti değerlendirdiği konuşmasında, şiddetin temelinde eğitimsizliği yattığını söyledi.

Kavaf, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi'nin (AİHM), aile içi şiddet davasında Türkiye'yi

haksız bulduğu kararını da "İnsan hayatı her şeyden önemli. Bir tek insanımızın hayatının bu tip olaylarla kaybetmiş olması bizi son derece üzzer ve yaralar. 21. yüzyılda bu tip şeylerin yaşanmasını istemiyoruz, bu manzaraları görmek istemiyoruz" sözleriyle değerlendirdi.

Devlet Bakanı Kavaf, Mersin Valiliği, Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü ve Girişimci İş Kadınları Derneği (GİŞKAD)

"Kadın Girişimciliğinin Teşvik Edilmesi ve Desteklenmesi" paneli

İnisiyatif koyarak yoksulluk kültürünü değiştirdiler



Mikro kredi uygulamasından yararlanan kadınlar, el ele tutuşarak hep birlikte mikro kredi yemini etti. Mikro kredi almaya hak kazanan 28 kadından 4'ünün krediyi çekimi Bakan Kavaf verdi.

Mersin Valisi Hüseyin Aksoy, Devlet Bakanı Selma Aliye Kavaf'ın da katıldığı "Kadın Girişimciliğinin Teşvik Edilmesi ve Desteklenmesi" konulu panelde kadınların küçük kredilerle kendi işlerini kurarak ekonomik hayata katılmalarını sağlamayı amaçlayan "mikro kredi" uygulamasından yararlanan 517 kadının yoksullukla mücadele etmeli mesafeler aldığını belirtti. Vali Aksoy, Mersin Üniversitesi'nin mikro kredi alan kadınlar üzerinde yaptığı araştırmanın yoksul kesimin özellikle sağlık, bakım ve gelecek konusunda önemli hileç düzeyine ulaştığını ortaya koyduğunu belirtti. "Kadınların eğitim düzeyi oldukça düşük olmasına rağmen yoksullukla mücadelede böyle bir stratejiyi tercih etmiş

olmalarında da yoksulluk kültürü yerine yaşam koşullarını değiştirme yolunda kendi inisiyatiflerini ortaya koyduğunu göstermektedir" dedi.

Başbakanlık Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü Esengül Çivelek de kadının yoksulluğundan ekonomik hayata katılımının azaltılmasında ve kadınların sağlanmasında toplumsal gelişme açısından önemli olduğunu söyledi.

Girişimci Kadınlar Derneği (GİŞKAD) Başkanı Cavidan Demireğ da Türkiye'de ve Mersin'de işsizliği giderek arttıran bir dönemde kadınların üretime katkı vermemesi halinde toplumun gelişmesinde bir engelini daha büyüyeceğini ifade etti.

Mihriban AMANOĞLU'nun haberi



Bağımsız Günlük Gazete

Mersin

10 Krş

www.mersinbagun.com.tr

19 Haziran 2009 Cuma

Yılı: 8 Sayı: 1994

mersinbagun@gmail.com